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1. Używane symbole
1 Używane symbole

Uwaga niebezpieczeństwo
Ryzyko obrażeń ciała i szkód rzeczowych. Należy
bezwzględnie przestrzegać zaleceń odnośnie
bezpieczeństwa osób i dóbr

Wskazówka
Przestrzegać wskazówek, aby utrzymać komfort cieplny

Odnośnik
Odnośnik do innych instrukcji lub innych stron instrukcji

c.w.u.: Ciepła woda użytkowa
CDI 2: Zdalne sterowanie dialogowe

2 Informacje ogólne

2.1 Opis modułu

W konsolę DIEMATIC 3 wyposażone są kotły typoszeregu DTG 130.
Konsola sterownicza DIEMATIC 3 ze zintegrowanym regulatorem
zapewnia automatyczną pracę ogrzewania w zależności od:
- temperatury zewnętrznej.
- temperatury pomieszczenia, jeżeli podłączone jest zdalne

sterowanie (wyposażenie dodatkowe).

Konsola sterownicza DIEMATIC 3 umożliwia:
- regulację jednego obiegu bez zaworu mieszającego i/lub

(opcjonalnie) jednego lub dwóch obiegów z zaworem
mieszającym.

- programowanie jednego obiegu ciepłej wody użytkowej i cyrkulacji
wody użytkowej.

- ochronę przeciwzamarzaniową instalacji i pomieszczenia
w przypadku nieobecności.

2.2 Elementy dostarczane w pakiecie i wyposażenie dodatkowe

W pakiecie znajduje się:
- Konsola sterownicza DIEMATIC 3
- Jeden czujnik temperatury zewnętrznej.
- Jeden czujnik kotła.
- Dokumentacja.

Wyposażenie dodatkowe:
- Zdalne sterowanie dialogowe CDI2 z czujnikiem pokojowym

(Pakiet FM51)
- Uproszczone zdalne sterowanie z czujnikiem pokojowym (Pakiet

FM52)
Dla każdego obiegu można podłączyć jedno zdalne sterowanie
dialogowe lub jedno zdalne sterowanie uproszczone.

- Zdalne sterowanie radiowe CDR 2 - z nadajnikiem (Pakiet FM161)
- Moduł zdalnego sterowania radiowego CDR 2 - bez nadajnika

(Pakiet FM162)

- Radiowy czujnik temperatury zewnętrznej (Pakiet AD241)
- Radiowy moduł kotła Easyradio (Pakiet AD242)
- Kabel połączeniowy BUS (długość 12 / 40 m) do podłączenia

regulatora DIEMATIC VM lub połączenia kaskady kotłów (Pakiet
AD134 / DB119)

- Czujnik spalin (Pakiet FM47)
- Moduł zdalnego dozoru TELCOM (jeżeli jest dostępny)
- Czujniki dla instalacji solarnej lub podgrzewacza buforowego

(Pakiet AD160)
- Płytka + czujnik dla jednego zaworu mieszającego (Pakiet FM48).

Każdy obieg mieszaczowy wymaga zamontowania jednej płytki.
W konsoli DIEMATIC 3 można zamontować maksymalnie dwie
płytki.

- Czujnik c.w.u. z symulacyjnym podłączeniem
Titan Actice System® (pakiet AD212) dla obcego podgrzewacza

2.3 Homologacje

Przedstawiany produkt spełnia następujące europejskie dyrektywy
i normy:
- 2006/95/WE Dyrektywa w sprawie niskich napięć. Norma

związana EN 60.335.1.
- 2004/108/WE Dyrektywa w sprawie kompatybilności

elektromagnetycznej. Normy związane : EN 61000-6-3 ; EN
61000-6-1.
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2. Informacje ogólne
2.4 Zasada działania

Konsola DIEMATIC 3 umożliwia programowanie i regulację
pogodową kotła..
Bezpieczeństwo pracy zapewnia termostat zabezpieczający STB z
ręcznym odblokowaniem (fabrycznie ustawiony na 110°C).
Regulacja ogrzewania zapewniona jest dzięki oddziaływaniu
regulatora na palnik, pompy i ewentualnie zawór  lub zawory
mieszające.
Podłączenie uproszczonego zdalnego sterowania lub zdalnego
sterowania dialogowego CDI 2 umożliwia automatyczne
dopasowanie nachylenia i przesunięcia równoległego
charakterystyki grzewczej.

Funkcja ochrony instalacji przed zamarznięciem jest aktywna
niezależnie od trybu pracy. Funkcja ochrony przed zamarznięciem
włącza ogrzewanie, gdy temperatura zewnętrzna spadnie poniżej
nastawionej fabrycznie wartości +3°C.
Regulacja temperatury ciepłej wody zapewniona jest przez
oddziaływanie regulatora na pompę ładującą c.w.u.. Cyrkulację
ciepłej wody użytkowej zapewnia się dzięki wyjściu dodatkowemu
[OBW.DODAT]. Regulator umożliwia ochronę przed legionellami.

2.5 Dane techniczne

Zasilanie elektryczne: 230 V(- 10%, + 10%) - 50 Hz
Przewidywany czas pracy zegara bez zasilania: minimum 2 lata.

Dane techniczne czujnika temperatury zewnętrznej.

Dane techniczne czujników temperatury wody

Temperatura Opór
- 20 °C 2392 Ω
- 16 °C 2088 Ω
- 12 °C 1811 Ω
- 8 °C 1562 Ω
- 4 °C 1342 Ω
0 °C 1149 Ω
4 °C 984 Ω
8 °C 842 Ω
12 °C 720 Ω
16 °C 616 Ω
20 °C 528 Ω
24 °C 454 Ω

Temperatura Opór
0 °C 32014 Ω
10 °C 19691 Ω
20 °C 12474 Ω
25 °C 10000 Ω
30 °C 8080 Ω
40 °C 5372 Ω
50 °C 3661 Ω
60 °C 2535 Ω
70 °C 1794 Ω
80 °C 1290 Ω
90 °C 941 Ω
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3. Konsola sterownicza
3 Konsola sterownicza

3.1 Elementy elektromechaniczne konsoli

Konsola musi być zawsze podłączona do zasilania
elektrycznego:

- dla utrzymania funkcji "Przeciwdziałanie zablokowaniu pomp
obiegowych",

- dla zapewnienia działania funkcji Titan Active System®, jeżeli
podgrzewacz c.w.u. jest chroniony przez anodę tytanową.

Stosować następujące tryby pracy:
- "Lato" do wyłączenia ogrzewania.

- "Ochrona przed zamarznięciem" do wyłączenia ogrzewania
w przypadku nieobecności.

Ponadto jeśli podłączone jest zdalne sterowanie dialogowe (CDI2)
a wyłącznik główny 1 znajduje się w pozycji WYŁ , zdalne
sterowanie CDI2 nie będzie wyświetlać informacji.

patrz rozdział: "3.5 Tryb pracy"

patrz rozdział: "3.6 Tryb lato"

1 Wyłącznik główny ZAŁ / WYŁ

2 Przycisk odblokowania + Lampka sygnalizacyjna alarmu
Lampka alarmu świeci się, gdy następuje wyłączenie palnika ze względów 
bezpieczeństwa. Aby ponownie uruchomić kocioł, wcisnąć przycisk odblokowania 
palnika.

3 Przełącznik 2 pozycyjny
AUTO: praca automatyczna

: praca wymuszona (ręczna)

4 Przycisk Test STB (test termostatu zabezpieczającego) Sprawdzenie termostatu zabezpieczającego z wyłączeniem pomp: w tym celu 
przytrzymać przycisk wciśnięty.

5 Ogranicznik temperatury maksymalnej z ponownym 
włączeniem ręcznym (STB) (110 °C)

6 Bezpiecznik el. zwłoczny (4 A)

7 Lampka sygnalizacyjna pracy

Lampka świeci się na zielono: Praca normalna
Lampka zielona miga: Praca normalna, lecz wymagana jest konserwacja
Lampka miga na czerwono: w przypadku zakłócenia (patrz rozdział: "7 Komunikaty - 
alarmy")
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3. Konsola sterownicza
3.2 Wyświetlacz

3.3 Przyciski dostępne przy zamkniętej klapce

1 Wyświetlanie tekstu i liczb
2 Pasek graficzny wyświetlania programu obiegu A, B lub C

3 Strefa jasna: okres ogrzewania z temperaturą obniżoną lub
okres, w którym niedozwolone jest podgrzewanie c.w.u.

4 Strefa ciemna: okres ogrzewania z temperaturą dzienną lub
okres, w którym dozwolone jest podgrzewanie c.w.u.

5 Migający pasek wskazujący aktualną godzinę
6 Wyświetlanie liczb (godzina, wartości nastaw, parametry, itp.)

7
Wyświetlanie bieżącego programu P1, P2, P3, P4
lub
LA : praca w lecie

8 Strzałki migają, gdy przyciskami + lub - można dokonać
nastawy (zmiany) wskazanego parametru

9 Wskazania trybu pracy obiegów
Otwieranie 3-drogowego zaworu mieszającego

Zamykanie 3-drogowego zaworu mieszającego

Pompa wskazanego obiegu pracuje

A B C Nazwa wskazanego obiegu
10 Trójkąt wyświetlany nad aktywnym trybem pracy
11 Wskazania stanu pracy

Palnik pracuje

Pompa ładująca dla obiegu c.w.u. pracuje

Tryb lato

Ciśnieie w instalacji

Przyciski nastawy temperatur
Temperatura dzienna

Temperatura obniżona

Temperatura ciepłej wody użytkowej

/ Umożliwia nastawę wybranej temperatury

Przyciski wyboru trybu pracy
AUTO Praca automatyczna według nastawionego programu

Ciągła praca w trybie dziennym (praca wymuszona): 
- do północy, jeżeli  miga

- stale, jeżeli  nie miga

Wymuszenie trybu pracy nocnej (obniżony): 
- do północy, jeżeli  miga

- stale, jeżeli  nie miga

Tryb ochrony przeciwzamarożeniowej

Dozwolone podgrzewanie c.w.u.(praca wymuszona)
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3. Konsola sterownicza
3.4 Przyciski dostępne przy otwartej klapce

Ręczne wyłączenie trybu "LATO"
Ogrzewanie jest  wyłączone, ale zapewnione jest 
wytwarzanie c.w.u.. Wyświetlone będą symbole  i  

(LA){E}.

STANDARD
Przycisk programu "standard"
Przywrócenie wszystkich fabrycznych programów 
godzinowych.
Przycisk dostępu do nastaw wykonywanych przez 
instalatora

Przyciski dostępu do nastaw i pomiarów
Wybór rozdziałów

Wybór wierszy

Powrót do rozdziału lub poprzedniego wiersza

Przyciski programowania
Ustalenie (co 1/2 godziny) przedziałów czasu dla pracy 
w trybie dziennym lub dozwolonego podgrzewania 
c.w.u. (ciemne pole)
Ustalenie (co 1/2 godziny) przedziałów czasu dla pracy 
w trybie z obniżoną temperaturą lub wyłączenia 
podgrzewania c.w.u. (jasne pole)

Przycisk powrotu

A.B.C Przycisk wyboru wyświetlanego obiegu

PROG Przycisk wyboru aktywnego programu grzewczego (P1, 
P2, P3 lub P4)dla wyświetlanego obiegu
710/06/08 - 300016425-001-E DIEMATIC 3 (ELITEC)



3. Konsola sterownicza
3.5 Tryb pracy

Przełącznik 3 ustawić na AUTO.
Wybrać tryb pracy przyciskami AUTO - - - - .

• Przycisk AUTO = Tryb automatyczny
Ogrzewanie i przygotowywanie c.w.u. przebiega według programów
godzinowych, określonych dla każdego obiegu grzewczego.

patrz: Wybór programu.

• Przycisk   = Praca dzienna
Ogrzewanie działa niezależnie od programów godzinowych z 
temperaturą pracy dziennej.

• Przycisk  = Praca z obniżoną temperaturą
Ogrzewanie działa niezależnie od programów godzinowych z 
temperaturą obniżoną.

• Przycisk  = Dozwolone podgrzewanie c.w.u.(praca 
wymuszona)
Podgrzewanie c.w.u. jest dozwolone niezależnie od programu 
godzinowego.
Pompa cyrkulacyjna pracuje, gdy jest podłączona do wyjścia 
dodatkowego (parametr S.DOD.: nastawiony na P.CWU).

• Przycisk  = Tryb ochrony przeciwzamarożeniowej
Ogrzewanie i podgrzewanie ciepłej wody użytkowej są 
wyłączone, ale instalacja jest pod kontrolą i jest chroniona przed 
zamarznięciem.
8 DIEMATIC 3 (ELITEC) 10/06/08 - 300016425-001-E



3. Konsola sterownicza
.

Tryb pracy, który wybrano dla danego obiegu grzewczego na
zdalnym sterowaniu, posiada pierwszeństwo przed trybem
pracy nastawionym dla tego obiegu na kotle.

Tryb ochrony przed zamarznięciem jest aktywny:

- Instalacja - gdy temperatura zewnętrzna spadnie poniżej 3°C
(nastawa fabryczna).

- Pomieszczenie - jeżeli podłączone jest zdalne sterowanie i
temperatura pomieszczenia spadnie poniżej 6°C (nastawa
fabryczna).

- Podgrzewacz c.w.u. - jeżeli temperatura podgrzewacza spadnie
poniżej 4°C (woda zostanie podgrzana do temperatury 10°C).

Odstąpienie od 
programu

Praca dzienna 
Praca z obniżoną 
temperaturą 
Okresy 
dozwolonego 
ładowania c.w.u. 

Aktywowanie przejściowe (do północy) Aktywowanie na stałe

Dla obiegu ze zdalnym
sterowaniem

Krótkotrwałe naciśnięcie przycisku:
przycisk MODE zdalnego sterowania

Komunikat ZOB.ZDAL.STER pokazuje, że na
zdalnym sterowaniu ustawino odstąpienie od
programu.

Wyłączenie

Naciskać przez 5 sekund przycisk AUTO na 
konsoli DIEMATIC.

Dla wszystkich 
obiegów:
z wymiennikiem 
płytowym DIEMATIC

Krótkotrwałe naciśnięcie przycisku: Przycisk
/ /

Strzałka nad przyciskiem miga.
Wyłączenie

/ : Nacisnąć na AUTO.
: Nacisnąć przycisk 

Dłuższe naciskanie na przycisk, 5
sekund: Przycisk / /

Strzałka nad przyciskiem świeci się ciągle.
Wyłączenie

/ : Nacisnąć na AUTO.
: Nacisnąć przycisk 
910/06/08 - 300016425-001-E DIEMATIC 3 (ELITEC)



3. Konsola sterownicza
Odstąpienie - ochrona 
przed zamarznięciem Aktywowanie przejściowe (ilość dni) Aktywowanie na stałe

Dla wszystkich 
obiegów:
z wymiennikiem 
płytowym DIEMATIC

Pierwsze krótkotrwałe naciśnięcie przycisku: Przycisk 

Przyciskami  i  nastawić liczbę dni nieobecności (dzień
bieżący = 1) (do 99 dni).
Strzałka nad przyciskiem świeci się ciągle.

Aktywowanie przejściowe z opóźnieniem:
Drugie krótkotrwałe naciśnięcie przycisku: Przycisk 

Przyciskami  i  nastawić miesiąc rozpoczęcia.

Trzecie krótkotrwałe naciśnięcie przycisku: Przycisk 

Przyciskami  i  nastawić miesiąc rozpoczęcia.

Strzałka nad przyciskiem miga do dnia rozpoczęcia, a następnie 
świeci się stale.

Potwierdzenie nastawy ochrony przed zamarznięciem

Naciśnięcie przycisku AUTO, lub automatycznie po 2 minutach

Wyłączenie

Nacisnąć na AUTO

Dłuższe naciskanie na
przycisk, 5 sekund: Przycisk

Strzałka nad przyciskiem świeci
się ciągle.

Wyłączenie

Nacisnąć na AUTO
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3. Konsola sterownicza
3.6 Tryb lato

Ogrzewanie jest wyłączone, lecz pozostaje aktywna ochrona przed
zamarznięciem. Podgrzewanie ciepłej wody jest dalej możliwe.
• Automatyczne przełączenie na pracę w lecie:

- aktywne, gdy średnia temperatura zewnętrzna jest wyższa od
22°C. Pojawia się symbol LA.

- wyłączone, gdy średnia temperatura zewnętrzna jest niższa od
22°C , oraz w przypadku, gdy do każdego obiegu jest podłączone
zdalne sterowanie, kiedy jedna z temperatur pomieszczenia jest
niższa od wartości zadanej..

• Wyłączenie letnie (tryb pracy wymuszonej):
- aktywna po naciśnięciu przez 5 sekund przycisku .

Wyświetlone zostaną symbole LA oraz .

- anulowana po naciśnięciu przez 5 sekund przycisku 
(Jeżeli wyświetlany jest symbol LA, aktywne jest automatyczne
przełączenie na pracę w lecie).

Raz na tydzień pompy pracują przez 1 minutę, aby
przeciwdziałać ich zablokowaniu.

3.7 Obsługa ręczna

Przełącznik (3) ustawić w położeniu .
- Pompy są włączone.

- Regulator zaworu mieszającego nie pracuje, w razie potrzeby
można go jednak ustawić ręcznie.

- Wyświetlacz pokazuje MANUELi żądaną temperaturę kotła.

- Położenie to można wybrać dla regulacji kotła.
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4. Temperatura zadana ogrzewania i c.w.u.
4 Temperatura zadana ogrzewania i c.w.u.

4.1 Zadana temperatura ogrzewania

Temperatury dzienne i obniżone nastawia się dla każdego obiegu
oddzielnie:

- Temperaturę dzienną lub obniżoną dla żądanego obiegu wybiera
się przez wielokrotne naciskanie przycisku  lub .

- Temperaturę zmienia się przyciskiem  lub .

Pasek graficzny wyświetla program grzewczy danego dnia dla
wskazanego obiegu.

Koniec nastawy: Naciśnięcie przycisku AUTO, lub automatycznie
po 2 minutach.

4.2 Zadana temperatura ciepłej wody użytkowej

- Temperaturę ciepłej wody wybrać przyciskiem  i nastawić
temperaturę przyciskiem  lub .

- Przy podłączonych kolektorach słonecznych: Wybrać
temperaturę ciepłej wody instalacji solarnej przez dwukrotne
naciśnięcie przycisku  i nastawić temperaturę przyciskami

 lub . 

- Dla uzyskania maksymalnej efektywności, wartość zadaną
solarną ustawić powyżej wartości zadanej c.w.u. (na przykład 60
dla wartości zadanej ciepłej wody w instalacji solarnej i 45 dla
wartości zadanej c.w.u.).

- Koniec nastawy: Naciśnięcie przycisku AUTO, lub automatycznie
po 2 minutach.

W trybie pracy letniej wykres graficzny podaje program c.w.u.
aktualnego dnia.

Jeśli nie jest podłączony czujnik c.w.u., naciskanie tego
przycisku nie przynosi żadnego efektu.

Podczas ładowania części solarnej podgrzewacza c.w.u.
wyświetlany jest naprzemian komunikat SOLAR oraz data
i temperatura kotła.

Temperatura dzienna

Temperatura obniżona

Temperatura ciepłej wody użytkowej

Temperatura Zakres nastawa fabryczna

Tryb dzienny 5 do 30 °C
co 0.5°C 20 °C

Temperatura obniżona 5 do 30 °C
co 0.5°C 16 °C

Temperatura Zakres nastawa fabryczna

Ciepła woda 
użytkowa

10 do 80 °C
co 5°C 55 °C

c.w.u. solarna 10 do 80 °C
co 5°C 55 °C
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4. Temperatura zadana ogrzewania i c.w.u.
4.3 Temperatura zadana basenu lub temperatura zadana drugiego podgrzewacza c.w.u.

patrz: Podłączenie drugiego podgrzewacza c.w.u. w instrukcji
instalowania.

- Wybrać temperaturę basenu (TEMP.BASEN) lub drugiego
podgrzewacza (TEMP.PODGRZ.A) przez kilkukrotne naciśnięcie
przycisku .

- Nastawić temperaturę basenu lub drugiego podgrzewacza c.w.u.
przyciskiem  lub .

Koniec nastawy: Naciśnięcie przycisku AUTO, lub automatycznie 
po 2 minutach.

Temperatura Zakres nastawa 
fabryczna

Tryb dzienny 

Tryb pracy - basen
FS: Ochrona przed 
zamarznięciem obiegu 
pierwotnego basenu 
lub

0.5 do 39 °C

20 °C

Tryb pracy - c.w.u.
40 °C  do 80 °C

55 °C
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5. Wybór programu
5 Wybór programu

5.1 Programy ogrzewania

Regulator DIEMATIC 3 posiada 4 programy grzewcze:
- 1 program stały P1, uaktywniony fabrycznie.
- 3 programy nastawiane P2, P3, P4 dopasowywane do potrzeb

użytkownika.

- Przyporządkowanie programu do obiegu grzewczego:
- Wybrać obieg przyciskiem A.B.C.
- Wybrać program przyciskiem PROG.
- Wybrany program jest aktywny w trybie automatycznym.

Aktualny program dzienny można wyświetlić na wykresie
paskowym przy pomocy przycisków  lub .

5.2 Program przygotowania ciepłej wody użytkowej

Regulator DIEMATIC 3 posiada jeden ustawiany program c.w.u..

Aktualny program godzinowy można wyświetlić na wykresie paskowym przy pomocy przycisku .

5.3 Program dodatkowy

Regulator DIEMATIC 3 posiada nastawialny program dla wyjścia dodatkowego.

5.4 Nastawa programów

patrz: Nastawy wykonywane przez użytkownika -
Programowanie

Program Dzień Praca dzienna

P1 poniedziałek - niedziela 6 godz. - 22 godz.

P2 (nastawa fabryczna) poniedziałek - niedziela 4 godz. - 21 godz.

P3 (nastawa fabryczna)
poniedziałek - piątek 5 godz. - 8 godz., 

16 godz. - 22 godz.

sobota, niedziela 7 godz. - 23 godz.

P4 (nastawa fabryczna)

poniedziałek - piątek
6 godz. - 8 godz., 
11 godz. - godz.13:30, 
16 godz. - 22 godz.

sobota 6 godz. - 23 godz.

niedziela 7 godz. - 23 godz.

Program Dzień Dozwolone ładowanie zasobnika

podgrzewacze
(nastawa fabryczna) poniedziałek - niedziela 5 godz. - 22 godz.

Program Dzień Dozwolone ładowanie zasobnika

DODAT
(nastawa fabryczna) poniedziałek - niedziela 6 godz. - 22 godz.
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6. Uruchomienie lub ponowne włączenie po dłuższym przestoju
6 Uruchomienie lub ponowne włączenie po dłuższym 
przestoju

Pierwsze uruchomienie musi przeprowadzić autoryzowany
instalator.

Sprawdzić ciśnienie wody w instalacji. Jeśli to konieczne,
dopełnić wodą.

Otworzyć dopływ oleju opałowego lub zawór gazowy w
przypadku palnika gazowego.

Przełącznik AUTO/  ustawić na AUTO (3).

Sprawdzić, czy ogranicznik temperatury maksymalnej (7) jest
odblokowany. W tym celu zdjąć sześciokątną pokrywkę
termostatu zabezpieczającego i wcisnąć trzpień śrubokrętem.

Ustawić wyłącznik Start/Stop (1) na .

Jeżeli przy włączaniu ogrzewania podłączony jest
podgrzewacz i jego temperatura jest niższa od 25°C, w ciągu
jednej minuty następuje odpowietrzenie wymiennika ciepła
podgrzewacza.
Po przeprowadzeniu odpowietrzania nacisnąć przycisk AUTO,
aby przerwać cykl odpowietrzania.
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7. Komunikaty - alarmy
7 Komunikaty - alarmy

• USZK.CZ.KOT.
Jeżeli czujnik kotła jest uszkodzony, palnik jest wyłączony.

• USZK.CZ.ZEW.
Kocioł jest nastawiony na temperaturę T. MAX KOTLA.
- Sterowanie zaworów nie jest zapewnione, lecz pozostaje

zapewniona kontrola maksymalnej temperatury za zaworem.
- Zawory muszą być nastawiane ręcznie.
- Podgrzewanie c.w.u. pozostaje zapewnione.

• USZK.CZ.CWU
Aby zapewnić podgrzewanie ciepłej wody, przełącznik AUTO/

 przełączyć na .
patrz: Konsola sterownicza - Obsługa ręczna

• USZK.CZ.OB B oraz USZK.CZ.OB C
Odpowiedni obieg przechodzi automatycznie w tryb obsługi 
ręcznej:
- Pompa pracuje.

• USZK.CZ.PO A, USZK.CZ.PO B oraz USZK.CZ.PO C
Odnośny obieg pracuje bez wpływu czujnika pokojowego.

• USZK.CZ.SPALIN
Usterka ta nie ma żadnego wpływu na tryb pracy.

• USZK.CZ.BAS.
Ponowne podgrzewanie basenu jest niezależne od jego 
temperatury.

Komunikat Prawdopodobne przyczyny Usuwanie usterki

ZOB.ZDAL.STER Komunikat ZOB.ZDAL.STER pokazuje, że na zdalnym 
sterowaniu ustawino odstąpienie od programu.

Aby wyłączyć odstąpienia wszystkich zdalnych sterowań, 
naciskać przez 5 sekund przycisk MODE.

#PRZEGL Wymagana jest konserwacja kotła. Jeżeli problem istnieje nadal, zawiadomić instalatora.

ODPOWIETRZ
Jeśli podczas załączania temperatura podgrzewacza jest 
niższa od 25 °C kocioł wykonuje cykl odpowietrzenia 
wymiennika c.w.u..

Poczekać 1 minutę.

USZK.CZ.KOT.
USZK.CZ.ZEW.
USZK.CZ.CWU
USZK.CZ.OB B
USZK.CZ.OB C
USZK.CZ.PO A
USZK.CZ.PO B
USZK.CZ.PO C

USZK.CZ.SPALIN
USZK.CZ.BAS.
USZK.CZ.SOL.

AW.CZ.POKR.POD

Przerwany lub zwarty obwód odnośnego czujnika.
Sprawdzić przewody połączeniowe i wtyki. Ewentualnie wymienić 
czujniki.
Patrz dalsze uwagi.

TA-S ZWARCIE Zwarcie w Titan Active System®. Zapewnić, aby w Titan Active System® nie było zwarcia.

TA-S NIE PODL Przerwany obwód prądowy w Titan Active System®. Zapewnić, aby Titan Active System® było prawidłowo 
podłączone.

TA-S USTERKA Usterka wewnętrzna automatyki. Przerwać zasilanie. 
Jeżeli problem istnieje nadal, zawiadomić instalatora.
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7. Komunikaty - alarmy
• USZK.CZ.SOL.
Podgrzewanie c.w.u. nie będzie już wykonywane przez 
instalację solarną.

• AW.CZ.POKR.POD
Podgrzewanie podgrzewacza buforowego nie jest zapewnione.

• TAS...
Podgrzewanie ciepłej wody jest wstrzymane i może być 
uruchomione z powrotem przyciskiem  (na jedną dobę).

Podgrzewacz nie jest już chroniony.
Jeżeli problem istnieje nadal, zawiadomić instalatora.

Do kotła jest podłączony podgrzewacz bez 
Titan Active System®: Zapewnić, aby na karcie czujnika był 
zamontowany wtyk symulacyjny dla Titan Active System® 
(dostarczany w pakiecie AD212).

Ostatnich 10 usterek jest zapamiętanych na stronie
#HISTORIA UST.

patrz: Kontrola parametrów oraz wejść/wyjść (tryb testowania)
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
8 Nastawy wykonywane przez użytkownika

Przyciski dostępu do nastaw i pomiarów

Wybór rozdziałów

Wybór wierszy

Powrót do rozdziału lub poprzedniego wiersza

Przyciski programowania

Ustalenie (co 1/2 godziny) przedziałów czasu dla pracy 
w trybie dziennym lub dozwolonego podgrzewania 
c.w.u. (ciemne pole)

Ustalenie (co 1/2 godziny) przedziałów czasu dla pracy 
w trybie z obniżoną temperaturą lub wyłączenia 
podgrzewania c.w.u. (jasne pole)

Przycisk powrotu
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
8.1 Pomiary

W menu #POMIARY można odczytać pomiary podłączonych czujników:.

* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Nacisnąć Wyświetlacz Pomiary

 następnie 

#POMIARY Możliwy jest odczyt poniższych wartości

TEMP KOTLA Temperatura kotła

TEMP OB.B * Temperatura obiegu B

TEMP OB.C * Temperatura obiegu C

TEMP KASKADY * Temperatura kaskady

TEMP.CWU * Temperatura podgrzewacza c.w.u.

TEMP.CWU DZ * Temperatura wody solarnego podgrzewacza ciepłej wody

TEMP POKOJ A * Temperatura pomieszczenia A

TEMP BASEN * Temperatura basenu

TEMP POKOJ B * Temperatura pomieszczenia B

TEMP POKOJ C * Temperatura pomieszczenia C

TEMP ZEWNET Temperatura zewnętrzna

TEMP SPALIN * Temperatura spalin

T.POKR.PODGRZ * Temperatura podgrzewacza buforowego

TEMP. SOLAR * Temperatura kolektorów słonecznych

IL.STARTOW Liczba startów palnika (nie można wyzerować)

CZAS PRACY. Liczba godzin pracy palnika (nie można wyzerować)

P.SOL.PRACY * Liczba godzin pracy pompy solarnej (nie można wyzerować)

CTRL Informacje zarezerwowane dla serwisanta
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
Nastawy fabryczne
patrz: Wybór programu

Przywrócenie wszystkich programów do stanu wyjściowego
Naciskać przez 5 sekund przycisk STANDARD.

Wszystkie programy użytkownika zostają zastąpione
nastawami fabrycznymi.

Wszystkim obiegom grzewczym jest przyporządkowany
program P1.

Programowanie indywidualne
#PROG. OB. A

#PROG. OB. B

#PROG. OB. C

Dzień
Praca dzienna

P1 P2 P3 P4

poniedziałek godz. 6 do 22

wtorek godz. 6 do 22

środa godz. 6 do 22

czwartek godz. 6 do 22

piątek godz. 6 do 22

sobota godz. 6 do 22

niedziela godz. 6 do 22

Dzień
Praca dzienna

P1 P2 P3 P4

poniedziałek godz. 6 do 22

wtorek godz. 6 do 22

środa godz. 6 do 22

czwartek godz. 6 do 22

piątek godz. 6 do 22

sobota godz. 6 do 22

niedziela godz. 6 do 22

Dzień
Praca dzienna

P1 P2 P3 P4

poniedziałek godz. 6 do 22

wtorek godz. 6 do 22

środa godz. 6 do 22

czwartek godz. 6 do 22

piątek godz. 6 do 22

sobota godz. 6 do 22

niedziela godz. 6 do 22
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
#PROG. CWU: Ciepła woda użytkowa #PROG. DODAT: Programowanie wyjścia dodatkowego

* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Przy pomocy PROG.TYGOD. można zaprogramować
równocześnie wszystkie dni tygodnia. Następnie można
zmienić program dla każdego poszczególnego dnia.

Po wykonaniu wszystkich nastaw, dane są automatycznie
zapamiętywane po 2  minutach lub po naciśnięciu na przycisk
AUTO.

Dzień Dozwolone ładowanie zasobnika
poniedziałek

wtorek
środa

czwartek
piątek
sobota

niedziela

Dzień Dozwolone działanie
poniedziałek

wtorek
środa

czwartek
piątek
sobota

niedziela

Nacisnąć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa fabryczna

 następnie 

#PROG. OB. A * Program grzewczy obiegu A, jeżeli jest przyłączony

poniedziałek do niedzieli
godz. 4 do 21

PROG. TYGOD. P2

-

PROG. PONIEDZ P2
PROG. WTOREK P2
PROG. SRODA P2
PROG. CZWARTEK P2
PROG. PIATEK P2
PROG. SOBOTA P2
PROG. NIEDZIELA P2
PROG. TYGOD. P3

poniedziałek-piątek
godz. 5 do 8

godz. 16 do 22

sobota i niedziela
godz. 7 do 23

PROG. PONIEDZ P3
PROG. WTOREK P3
PROG. SRODA P3
PROG. CZWARTEK P3
PROG. PIATEK P3
PROG. SOBOTA P3
PROG. NIEDZIELA P3
PROG. TYGOD. P4 poniedziałek-piątek

godz. 6 do 8
godz. 11 do 13
godz. 16 do 22

sobota i niedziela
godz. 6 do 23
godz. 7 do 23

PROG. PONIEDZ P4
PROG. WTOREK P4
PROG. SRODA P4
PROG. CZWARTEK P4
PROG. PIATEK P4
PROG. SOBOTA P4

PROG. NIEDZIELA P4

 następnie 

#PROG. OB. B * Program grzewczy obiegu B, jeżeli jest przyłączony
-

wiersze jak dla obiegu A
#PROG. OB. C * Program grzewczy obiegu C, jeżeli jest przyłączony

-
wiersze jak dla obiegu A
2110/06/08 - 300016425-001-E DIEMATIC 3 (ELITEC)



8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Po wykonaniu wszystkich nastaw, dane są automatycznie
zapamiętywane po 2  minutach lub po naciśnięciu na przycisk
AUTO.

Nacisnąć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa fabryczna

 następnie 

#PROG. CWU * 5 godz. - 22 godz.
PROG. TYGOD.

-

PROG. PONIEDZ
PROG. WTOREK
PROG. SRODA
PROG. CZWARTEK
PROG. PIATEK
PROG. SOBOTA
PROG. NIEDZIELA

 następnie 

#PROG. DODAT * 6 godz. - 22 godz.
PROG. TYGOD.

-

PROG. PONIEDZ
PROG. WTOREK
PROG. SRODA
PROG. CZWARTEK
PROG. PIATEK
PROG. SOBOTA
PROG. NIEDZIELA
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
8.2 Nastawy

LA./ZIMA

Możliwa jest nastawa temperatury zewnętrznej, powyżej której
następuje wyłączenie ogrzewania.

- Pompy grzewcze są wyłączone,

- Palnik uruchamia się tylko przy zapotrzebowaniu na c.w.u.,
- Pojawia się symbol E.
Jeśli ten parametr ustawia się na "NIE", ogrzewanie będzie
zawsze pracować.

KALIB. CZ. ZEW: Kalibrowanie czujnika zewnętrznego

Umożliwia skorygowanie temperatury zewnętrznej. 
Np: Rzeczywista temperatura zewnętrzna = 10°C
Temperatura wyświetlana = 11°C : Parametr KALIB.CZ.ZEW.
nastawić na -1.

• KALIB.CZ.POK.: Kalibrowanie (czujnika pomieszczenia)
Dla korekty temperatury zewnętrznej.
Np: Żądana temperatura = 20°C
Temperatura wyświetlana = 19°C : Parametr KALIB.CZ.POK.
nastawić na +1

Wykonać tę nastawę 2 godziny po załączeniu, przy
ustabilizowanej temperaturze pomieszczenia.

PRZES TEMP P: Przesunięcie temperatury pomieszczenia
(Bez czujnika pomieszczenia)

Służy do sterowania przesunięciem temperatury pomieszczenia.
Np: Żądana temperatura = 20°C
Mierzona temperatura = 19°C : Nastawić parametr
PRZES.TEMP.POM na +1.

Wykonać tę nastawę 2 godziny po załączeniu, przy
ustabilizowanej temperaturze pomieszczenia.

ZAMROZ.POK.: Ochrona pomieszczenia przed
zamarznięciem (czujnika pomieszczenia)

Możliwe jest dla każdego obiegu nastawienie temperatury
pomieszczenia, którą utrzymuje się w trybie ochrony  przed
zamarznięciem.
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
*Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Po wykonaniu wszystkich nastaw, dane są automatycznie
zapamiętywane po 2  minutach lub po naciśnięciu na przycisk
AUTO.

Nacisnąć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa 
fabryczna Zakres Nastawa 

użytkownika

 następnie 

#NASTAWY
Nastawy parametrów wykonuje się przyciskami 

 lub .

KONTRAST WYS.
Pozwala na nastawę kontrastu wyświetlacza 
przyciskami  i 

PODSWIETL

ZAL

Podświetlenie jest stałe w okresie "pracy 
dziennej". Jeśli wyświetlany obieg jest w trybie 
pracy z obniżoną temperaturą, wyświetlane jest 
ECON.

ZAL ZAL, ECON lub  
NIE

ECON

Jeśli wyświetlany obieg jest w trybie pracy z 
obniżoną temperaturą, podświetlenie jest 
zapewnione przez 2 minuty po naciśnięciu na 
przycisk.

NIE Wyświetlacz nigdy nie jest podświetlony

KOL.KOTL *
AUTO Zmiana kolejności załączenia w instalacjach 

kaskadowych, która następuje co 7 dni.
AUTO AUTO, 1, 2, ...10

1, 2, 
. . . 10 Wybór kotła prowadzącego kaskady.

LA./ZIMA Graniczna temperatura zewnętrzna dla 
wyłączenia ogrzewania 22 °C 15 do 30 °C, 

NIE
KALIB. CZ. ZEW Kalibrowanie czujnika zewnętrznego 0.0 -5.0 do +5.0 °C
KALIB.CZ.POK.A * Kalibrowanie czujnika pomieszczenia obiegu A 0.0 -5.0 do +5.0 °C

PRZES TEMP P A *
Przesunięcie temperatury pomieszczenia obiegu 
A
(Jeśli czujnik pokojowy nie jest podłączony)

0.0 -5.0 do +5.0 °C

ZAMROZ. POK. A *
Temperatura pomieszczenia przy której 
następuje uaktywnienie ochrony przed 
zamarznięciem - obieg A

6 °C 0.5 do 20 °C

KALIB.CZ.POK.B * wiersze jak dla obiegu A 0.0 -5.0 do +5.0 °C
PRZES TEMP P B * wiersze jak dla obiegu A 0.0 -5.0 do +5.0 °C
ZAMROZ. POK. B * wiersze jak dla obiegu A 6 °C 0.5 do 20 °C
KALIB.CZ.POK.C * wiersze jak dla obiegu A 0.0 -5.0 do +5.0 °C
PRZES TEMP P C * wiersze jak dla obiegu A 0.0 -5.0 do +5.0 °C
ZAMROZ. POK. C * wiersze jak dla obiegu A 6 °C 0.5 do 20 °C
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8. Nastawy wykonywane przez użytkownika
8.3 Nastawa godziny i daty

Po wykonaniu wszystkich nastaw, dane są automatycznie
zapamiętywane po 2  minutach lub po naciśnięciu na przycisk
AUTO.

Kalibrowanie zegara
Jeżeli zegar regulatora DIEMATIC 3 ma odchyłkę czasową, można
ją skorygować.

+ oraz 

Ustawianą wartością jest ta wartość, która jest wyświetlana po

naciśnięciu przycisków + i , po odjęciu minutowej odchyłki

regulatora DIEMATIC 3 na miesiąc.

Zamknąć z powrotem klapkę.

Otworzyć konsolę i ponownie ustawić.

Np:

Regulator DIEMATIC 3 w ciągu miesiąca spieszy się o 2 minuty.

Po naciśnięciu przycisków + i  wyświetlone zostaje 1.5.

Ustawiana wartość wynosi: 1.5 - 2 = - 0.5

Nacisnąć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa 
fabryczna Zakres Nastawa 

użytkownika

 następnie 

#CZAS . DZIEN

Nastawy parametrów wykonuje się przyciskami  

lub .

GODZINA

MINUTA

DZIE

MIESIAC

DATA

ROK

CZAS LETNI:

AUTO: Automatyczne przełączenie na czas letni w 
ostatnią niedzielę marca oraz na czas zimowy w 
ostatnią niedzielę października.
MANU: Dla krajów, w których data przestawienia na 
czas letni jest inna lub w ogóle nie następuje.

AUTO AUTO
lub  MANU

Nacisnąć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa fabryczna Zakres

+ oraz CZAS KALIB. Kalibrowanie zegara + 1,5 -2.5  do +5.0
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
9 Nastawy wykonywane przez instalatora

Te czynności muszą być wykonane przez autoryzowanego
instalatora bądź autoryzowany serwis.

Różne nastawy i parametry pozostają w pamięci, również po zaniku
zasilania elektrycznego.

Otworzyć osłonę konsoli DIEMATIC.

Przez 5 sekund naciskać śrubokrętem lub końcówką ołówka
przycisk "instalator" .

Aby powrócić do nastaw fabrycznych parametrów (nastawy
wykonywane przez użytkownika i instalatora), bez zmiany
programu czasowego, nacisnąć równocześnie przyciski  i
STANDARD.

Na wyświetlaczu przez 10 sekund będzie wyświetlane
PARAM.RESET. Ta funkcja nie ma żadnego wpływu ani na
licznik godzin pracy, ani na ilość startów.

Wybór rozdziałów

Wybór wierszy

Powrót do rozdziału lub poprzedniego wiersza
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
9.1 Język i graniczne wartości temperatur.

Nacisnąć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa 
fabryczna Zakres Nastawa 

użytkownika
 5 sek. 

następnie 
#JEZYKI Wybór języka przyciskiem  lub 

FRANCAIS FRANCAIS (1)

 następnie 

#T. GRANICZNE
Nastawa temperatur granicznych 
przyciskami  lub 

T. MAX KOTLA Maksymalna temperatura kotła i wartość 
zadana kotła przy wytwarzaniu c.w.u.. 75 °C 50 do 95 °C

T. MIN. KOTLA Minimalna temperatura kotła. 30 °C 30 do 50 °C

TPM D.  Minimalne ograniczenie obiegu pierwotnego 
przy pracy dziennej (Obieg A). NIE NIE lub  20 do 90 

°C

TPM N. Minimalne ograniczenie obiegu pierwotnego 
przy pracy nocnej (Obieg A). NIE NIE lub  20 do 90 

°C

T. MAX OB. B * Maksymalna temperatura zasilania (Obieg 
B). 50 °C 20 do 95 °C

OSUSZ.B * Osuszenie posadzki (Obieg B). NIE NIE lub  20 do 55 
°C

T. MIN OB. B *
Minimalna temperatura zasilania 
uaktywniona przez ochronę instalacji przed 
zamarznięciem (Obieg B).

20 °C 10 do 50 °C

T. MAX OB. C * Maksymalna temperatura zasilania (Obieg 
C). 50 °C 20 do 95 °C

OSUSZ.C * Osuszenie posadzki (Obieg C). NIE NIE lub  20 do 55 
°C

T. MIN OB. C *
Minimalna temperatura zasilania 
uaktywniona przez ochronę instalacji przed 
zamarznięciem (Obieg C).

20 °C 10 do 50 °C

PRZECIWZAM.ZEW Temperatura zewnętrzna uaktywniająca 
ochronę instalacji przed zamarznięciem. +  3 °C - 8 do + 10 °C
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

(1) Français - Deutsch - English - Polski - Italiano - Espanol -
Nederlands - Русский

Po wykonaniu nastaw dane są zapamiętywane po 2 minutach
lub po zamknięciu klapki.

TPM (Minimalna temperatura obiegu pierwotnego)

Tutaj można zaprogramować minimalną temperaturę dla obiegu 
kotłowego.
Aby sterować kocioł ze stałą temperaturą na podstawie TPM,
nastawić nachylenie obiegu A na 0. Nastawa ta jest wymagana
do sterowania obiegu nagrzewnicy powietrza lub basenu.

T. MAX OB. …

Przy ogrzewaniu podłogowym nie zmieniać nastawy
fabrycznej (50°C).
W celu zapewnienia bezpieczeństwa przed przegrzaniem
ogrzewania podłogowego do regulacji należy wykorzystać
niezależny termostat z ręcznym odblokowaniem gdy
temperatura na zasilaniu ogrzewania podłogowego
przekroczy 65°C  (Francja: norma NF P 52-303-1).

Termostat zabezpieczający wymieniony wyżej podłączyć do
zestyku TS wtyku podłączeniowego pomp.

OSUSZ.

Umożliwia nastawę stałej temperatury zasilania, aby
przyspieszyć osuszanie posadzki przy ogrzewaniu podłogowym.
Nastawa tej temperatury musi być zgodna z zaleceniami
instalatora ogrzewania podłogowego.
Uaktywnienie tego parametru (inna nastawa niż NIE) wymusza
stałe wyświetlenie OSUSZ.C i wyłącza wszystkie pozostałe
funkcje regulacyjne.
Jeżeli w jednym obiegu jest aktywna funkcja osuszania posadzki
przy ogrzewaniu podłogowym, wszystkie pozostałe obiegi (np.
c.w.u.) są wyłączone. Funkcja ta może być użyta aktualnie tylko
przy jednym obiegu.

PRZECIWZAM.ZEW

Poniżej tej temperatury pompy działają bez przerwy
i utrzymywane są minimalne temperatury obiegów grzewczych.
Przy nastawie NOC : WYL. utrzymana jest obniżona
temperatura każdego obiegu..
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
9.2 Nastawy wykonywane przez instalatora

Nacisną
ć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa 

fabryczna Zakres Nastawa 
użytkownika

następni
e

#PARAM. INSTAL
Nastawa specyficznych parametrów instalacji 
przyciskami  lub .

INERCJA BUD. Charakterystyka inercji budynku 3 (22 godz.) 0 (10 godz.) do  
10 (50 godz.)

KRZYWA OB.A * Nachylenie charakterystyki obiegu A 1.5 0  do 4
WPL.POKOJU A * Wpływ czujnika pomieszczenia A 3 0  do 10

OBIEG A:

CIEPLO Stosowanie jako obieg grzewczy bez mieszacza

CIEPLO

CIEPLO
BASEN 

CWU
P.PIER
H.TEMP
NIEOB.

BASEN Użycie obiegu pierwotnego basenu

CWU Użycie obiegu pierwotnego drugiego podgrzewacza 
c.w.u.

P.PIER Stosowanie jako pompa pierwotna (Instalacja 
kaskadowa)

H.TEMP
Możliwe całoroczne sterowanie obiegu A ze stałą 
temperaturą (bez uwzględnienia przerwy letniej). 
Nastawić parametry TPM D oraz TPM N.

NIEOB. Żadne dane odnoszące się do obiegu A nie są 
wyświetlone

KRZYWA OB.B * Nachylenie charakterystyki obiegu B 0.7 0  do 4
WPL.POKOJU B * Wpływ czujnika pomieszczenia B 3 0  do 10

OBIEG B:
CIEPLO Używanie obiegu jako obiegu grzewczego z zaworem 

mieszającym CIEPLO CIEPLO
SOLAR

SOLAR Użycie obiegu dla regulacji kolektorów słonecznych
KRZYWA OB.C * Nachylenie charakterystyki obiegu C 0.7 0  do 4

OBIEG C:
CIEPLO Używanie obiegu jako obiegu grzewczego z zaworem 

mieszającym CIEPLO CIEPLO
SOLAR

SOLAR Użycie obiegu dla regulacji kolektorów słonecznych

S.DOD.:

P.CWU Używanie jako pompy cyrkulacyjnej c.w.u.

P.CWU
P.CWU
BASEN

PROGRAM.
SOLAR

BASEN Stosowanie jako pompy dodatkowej obiegu basenu
PROGRAM. Stosowanie jako niezależnie programowane wyjście
SOLAR Stosowanie jako pompa solarna

WY.TEL

CZUJ.USZK Przy uszkodzeniu czujnika wyjście telefoniczne jest 
zamknięte

CZUJ.USZK
CZUJ.USZK

PRZEGL
OBYDWA

PRZEGL Przy wskazaniu konserwacji wyjście telefoniczne jest 
zamknięte

OBYDWA Przy uszkodzeniu czujnika lub przy wskazaniu 
konserwacji wyjście telefoniczne jest zamknięte

WE.TEL:
ZAL. Wejście telefoniczne jest aktywne przy styku rozwartym

WYL. ZAL.
WYL.WYL. Wejście telefoniczne jest aktywne przy styku zwartym
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Po wykonaniu nastaw dane są zapamiętywane po 2 minutach
lub po zamknięciu klapki.

Zmiana nastawy fabrycznej jest uzasadniona tylko
w wyjątkowych wypadkach.

INERCJA BUD.
0 dla budynków o niskiej bezwładności cieplnej.
3 dla budynków o normalnej bezwładności cieplnej.
10 dla budynków o wysokiej bezwładności cieplnej.
30 DIEMATIC 3 (ELITEC) 10/06/08 - 300016425-001-E



9. Nastawy wykonywane przez instalatora
9.3 Nastawy wykonywane przez instalatora (ciąg dalszy)

KRZYWA OB....

Nastawa niezależna dla każdego obiegu.

- Charakterystyka grzewcza obiegu A

- Charakterystyka grzewcza obiegu B lub C

następni
e

WE.TEL:

PZAMROŻ Włączenie ochrony przed zamarznięciem

PZAMROŻ

PZAMROŻ
CWU+CIE
CIEPLO

CWU
THERM A

CWU+CIE Bufor włączony dla ogrzewania i c.w.u.

CIEPLO Podgrzewacz buforowy dla zapewnienia c.o.

CWU Podgrzewacz buforowy dla zapwenienia c.w.u.

THERM A Podłączenie termostatu pokojowego do obiegu A

NOC
OBNIZ. Utrzymuje obniżoną temperaturę

OBNIZ. OBNIZ.
WYL.WYL. Kocioł jest wyłączony

Maksymalna temperatura kotła (nastawa fabryczna 75 °C)

Minimalna temperatura kotła (nastawa fabryczna 30 °C)

x Temperatura zewnętrzna (°C)
y Temperatura zasilania (°C)

Maksymalna temperatura kotła (nastawa fabryczna 50 °C)

Minimalna temperatura kotła (nastawa fabryczna 20 °C)

x Temperatura zewnętrzna (°C)
y Temperatura zasilania (°C)

������ �������
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
WPL.POKOJU …

Umożliwia regulację wpływu czujnika pokojowego na 
temperaturę wody danego obiegu grzewczego.

WY.TEL

Zestyk wyjścia telefonicznego znajduje się pomiędzy zaciskami 
3 i 4 listwy zacisków telefonicznych konsoli DIEMATIC.

WE.TEL:

Ustala rodzaj styku (styk rozwierny lub zwierny), który uaktywnia 
funkcję przynależną do wejścia telefonicznego.

WE.TEL:

Umożliwia ustalenie funkcji powiązanej z wejściem
telefonicznym. Wejście telefoniczne znajduje się pomiędzy
zaciskami 1 i 2 listwy zacisków telefonicznych konsoli
DIEMATIC.

NOC

Parametr ten jest wyświetlany, gdy minimum jeden obieg
grzewczy nie posiada czujnika pokojowego.

Dla obiegów bez czujnika pomieszczenia:
- NOC: OBNIZ. (obniżenie): W okresie pracy z obniżoną

temperaturą utrzymana jest obniżona temperatura. Pompa obiegu
grzewczego pracuje ciągle.

- NOC : WYL. (WYŁ.): W okresie pracy z obniżoną temperaturą
ogrzewanie jest wyłączone. Jeżeli funkcja ochrony instalacji przed
zamarznięciem jest aktywna, aktywna jest funkcja NOC: OBNIŻ..

Dla obiegów z czujnikiem pomieszczenia:
- NOC : WYL. jest aktywna, gdy temperatura pomieszczenia jest

wyższa od wartości zadanej. 
- NOC: OBNIZ. jest aktywna, gdy temperatura pomieszczenia jest

niższa od wartości zadanej.

0 brak wpływu (zdalne sterowanie zamontowane w niewłaściwym 
miejscu)

1 nieznaczny wpływ
3 średni wpływ (zalecane)
10 praca jak z termostatem pokojowym

Nastawa WE.TEL: ZAL. WYL. ZAL. WYL.
Stan WE.TEL: OTW. WYL. WYL. OTW.

WE.TEL:

PZAMROŻ
Tryb pracy 
wybrany na 
kotle

Tryb ochrony 
przeciwzamaro
żeniowej

Tryb ochrony 
przeciwzamarożeniowej

Tryb pracy wybrany na 
kotle

CWU+CIE
Bufor włączony dla 
ogrzewania i 
c.w.u.

Palnik, pompa ładująca c.o. 
(pompa dodatkowa) i pompa 
ładująca c.w.u. są wyłączone.

Tryb pracy wybrany na kotle.

CIEPLO
Bufor włączony 
tylko dla 
ogrzewania

Pompa ładująca c.o. (pompa 
dodatkowa) wyłączona.
Palnik wyłączony, z wyjątkiem 
gdy istnieje zapotrzebowanie na 
c.w.u..

CWU
Bufor wyłączony 
tylko dla wody 
użytkowej

Kocioł nie zapewnia funkcji 
c.w.u..

THERM A

Podłączenie 
termostatu 
pokojowego do 
obiegu A

Obieg A wyłączony.
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
9.4 Inne

* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Po wykonaniu nastaw dane są zapamiętywane po 2 minutach
lub po zamknięciu klapki.

Nacisną
ć Wyświetlacz Ustawiany parametr nastawa 

fabryczna Zakres
Nastawa 
użytkow

nika

następni
e

#ROZNE PARAM.
Nastawy parametrów wykonuje się przyciskami 

 lub .

WYS.
NAPRZEM. Naprzemienne wyświetlanie dwóch parametrów.

NAPRZEM.
NAPRZEM.

CZAS-DZIEN
TEMP.KOTLA

CZAS-DZIEN Stałe wyświetlanie godziny -  dnia.
TEMP.KOTLA Stałe wyświetlanie temperatury.

V3V SZER.PASMA Szerokość pasma regulacji 3-drogowego zaworu 
mieszającego. 12 K 4 do 16 K

K/M PRZESUN. * Minimalne odchylenie temperatury między kotłem 
i mieszaczem. 4 K 0 do 16 K

WYBIEG P. GRZEW Opóźnienie wyłączenia pomp c.o.. 4 min. 0 do 15 minut
WYBIEG P. CWU * Opóźnienie wyłączenia pompy c.w.u.. 2 min. 0 do 15 minut

ADAPT *
WLACZ

Automatyczne dopasowanie charakterystyk 
grzewczych poszczególnych obiegów, 
posiadających czujnik pokojowy, których wpływ jest 
> 0. WLACZ WLACZ WYLACZ.

WYLACZ. Charakterystyki grzewcze można zmieniać tylko 
ręcznie.

CWU *

PRIORYTET Przerwanie ogrzewania i podgrzewania basenu w 
trakcie wytwarzania c.w.u..

PRIORYTET
PRIORYTET
MIESZACZ
BEZ.PRIOR

MIESZACZ
Wytwarzanie ciepłej wody i ogrzewanie obiegów 
grzewczych mieszaczowych, gdy będąca do 
dyspozycji moc jest wystarczająca.

BEZ.PRIOR
Równoczesne grzewanie i wytwarzanie c.w.u..

Ryzyko przegrzania obiegu kotłowego.

CWU *
KOCIOL Wytwarzanie ciepłej wody przez kocioł.

KOCIOL KOCIOL ELEK.
ELEK. Wytwarzanie c.w.u. przez kocioł w trybie zimowym i 

przez grzałkę elektryczną w trybie letnim.

ANTYLEG. * Ochrona przez legionellami NIE ZAL 
NIE

MIN CZAS P.PAL Nastawa minimalnego czasu pracy palnika 1 min. 0 do 4 minut

WYBIEG P.KOTLA Opóźnienie wyłączenia pompy grzewczej przy 
przełączaniu kaskadowym. 3 min. 1 do 30 minut

ODCIA.PAL
Zatrzymanie pomp grzewczych i c.w.u., gdy 
temperatura kotła spadnie poniżej temperatury 
minimalnej T.MIN.KOTLA

NIE ZAL 
NIE
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9. Nastawy wykonywane przez instalatora
SZER.PASMA

Możliwość zwiększenia szerokości pasma, gdy zawory szybko 
pracują, lub zmniejszenia, gdy pracują powoli.

WYBIEG P. GRZEW

Opóźnienie wyłączenia pompy grzewczej zapobiega 
przegrzaniu kotła.

WYBIEG P. CWU 

Opóźnienie wyłączenia pompy ładującej zasobnik zapobiega
przegrzaniu kotła i obiegu grzewczego.

CWU (jeżeli podgrzewacz jest podłączony)

- KOCIOL: Wytwarzanie ciepłej wody przez kocioł.
- ELEK.: 

W trybie pracy zimowej: Wyjście dodatkowe jest wyłączone, a
podgrzewacz jest podgrzewany przez kocioł.
w trybie pracy letniej: Wyjście dodatkowe steruje urządzeniem,
które zapewnia podgrzewanie podgrzewacza grzałką elektryczną
(sterowanie termostatyczne), a ogrzewanie jest wyłączone.

Przy pomocy funkcji CWU ELEKTR. nie może być
sterowana żadna pompa obiegu dodatkowego.

ANTYLEG. (jeżeli podgrzewacz jest podłączony)

W każdą sobotę od godziny 4 do 5 podgrzewacz c.w.u. jest 
podgrzewany do temperatury 70 °C. Funkcja ochrony przed 
legionellozą pozwala zapobiegać pojawianiu się bakterii 
legionella w zasobniku.

Nastawić maksymalną temperaturę kotła (T.MAX KOTLA na
80°C oraz przewidzieć urządzenie mieszające, które
zapobiegnie wypływowi ciepłej wody o temp. powyżej 60°C.
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10. Kontrola parametrów oraz wejść/wyjść (tryb testowania)
10 Kontrola parametrów oraz wejść/wyjść (tryb 
testowania)

* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.
** Wiersze wyświetlane są tylko dla kotła 1.

Nacisnąć Wyświetlacz Stan parametrów, wyjść i wejść

 10 sek. następnie 

#PARAMETRY

KOL.KOTL ** Kocioł prowadzący instalacji kaskadowej

STOPIEN ** Aktualny stopień ( Ilość kotłów wymaganych do ogrzewania)

IL. KASK: Ilość kotłów w kaskadzie

SRED. T. ZEW Średnia temperatura zewnętrzna

OBL.TEMP KOT. Obliczeniowa temperatura kotła

TEMP KOTLA Mierzona temperatura kotła

TEMP KASKADY * Temperatura kaskady

OBL.TEMP A Obliczeniowa temperatura dla obiegu A 

OBL.TEMP B * Obliczeniowa temperatura dla obiegu B

TEMP OB.B * Zmierzona temperatura zasilania B

OBL.TEMP C * Obliczeniowa temperatura dla obiegu C

TEMP OB.C * Zmierzona temperatura zasilania C

POKRETLO A * Pozycja pokrętła korekty temperatury czujnika pokojowego A

POKRETLO B * Pozycja pokrętła korekty temperatury czujnika pokojowego B

POKRETLO C * Pozycja pokrętła korekty temperatury czujnika pokojowego C

ROW. PRZES. A * Przesunięcie równoległe obliczone dla obiegu A

ROW. PRZES. B * Przesunięcie równoległe obliczone dla obiegu B

ROW. PRZES. C * Przesunięcie równoległe obliczone dla obiegu C

 następnie 
#HISTORIA UST. Przegląd usterek

1 UST ... ... Zapamiętana usterka oraz dzień, miesiąc i godzina wystąpienia 

10 UST ... Zapamiętana usterka oraz dzień, miesiąc i godzina wystąpienia 

 następnie 

#TEST WYJSC

PALNIK:ZAL/WYL Zał./Wył. palnika

POMP.OB. A: ZAL/WYL Zał./Wył. pompy obiegu  A

OB.DODAT:ZAL/WYL Zal./Wył. wyjścia dodatkowego

POMP. CWU:ZAL/WYL * Zał./Wył. pompy ładującej lub mieszaczowej

OTW. M. B:ZAL/WYL * Otwieranie mieszacza dla obiegu A

ZAM. M. B:ZAL/WYL * Zamykanie mieszacza dla obiegu B

POMP. OB. B:ZAL/WYL * Zał./Wył. pompy obiegu  B

OTW. M. C: ZAL/WYL * Otwieranie mieszacza dla obiegu C

ZAM. M. C:ZAL/WYL * Zamykanie mieszacza dla obiegu C

POMP.OB.C:ZAL/WYL * Zał./Wył. pompy obiegu  C

WYJ TELEF: ZAL/WYL Praca/wyłączenie wyjścia przekaźnika telefonicznego
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10. Kontrola parametrów oraz wejść/wyjść (tryb testowania)
* Wiersze lub strony są wyświetlane tylko dla faktycznie
przyłączonego dodatkowego wyposażenia, obiegów lub
czujników.

Nacisnąć Wyświetlacz Stan parametrów, wyjść i wejść

 następnie 

#TEST WEJSC

CZAS PRACY. Faza na wejściu licznika  (1 = tak, 0 = brak)

TELEFON Zworka na wejściu telefonicznym (1 = tak, 0 = brak)

Z. STER. A ZAL/NIE * Zdalne sterowanie  A (tak = tak, nie = brak)

Z. STER. B ZAL/NIE * Zdalne sterowanie  B (tak = tak, nie = brak)

Z. STER. C ZAL/NIE * Zdalne sterowanie  C (tak = tak, nie = brak)

 następnie 

#KONFIGURACJA

TRYB:: 1 OBIEG/WSZ.OBIE Pozwala wybrać czy odstąpienie od programu dokonane przez zdalne sterowanie obowiązuje  
dla sterowania tylko jednego obiegu (1 OBIEG), czy wszystkich obiegów (WSZ.OBIE).

KASKADA: ZAL/NIE NIE: Kocioł c.o. nie jest elementem składowym instalacji kaskadowej.
ZAL: Kocioł jest podłączony kablem BUS do drugiego kotła, 2 kotły pracują w kaskadzie.

BUFOR: NIE/ZAL Aktywowanie działania podgrzewacza buforowego.

TAS: TAK/NIE Aktywowanie funkcji Titan Active System®

 następnie 

#PRZEGL Aktywowanie funkcji, która wyzwala wyświetlenie PRZEGL, po osiągnięciu zaprogramowanej 
daty.

GODZ PRZEGL * Godzina, o której pojawia się wyświetlenie PRZEGL

ROK PRZ. Rok, w którym pojawia się wyświetlenie PRZEGL 

M-C PRZEGL * Miesiąc, w którym pojawia się wyświetlenie PRZEGL.

DATA PRZEGL * Dzień, w którym pojawia się wyświetlenie PRZEGL
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11. Części zamienne
Poz.. Nr art. Opis

1 8518-7002 Konsola DIEMATIC 3 Elitec - Pakiet GL27

2 9786-4046 Pokrywa czołowa

3 9786-4027 Osłona

4 9532-5027 Przełącznik dwubiegunowy, zielony

5 8500-0035 Przełącznik 2-położeniowy

6 9532-5028 Dwubiegunowy przełącznik chwilowy

7 8500-0032 Termostat zabezpieczający 110°C

8 9536-5574 Termostat kotła, zakres nastawy 30-90°C

9 300002623 Pokrętło nastawy

10 9534-0288 Bezpiecznik el. zwłoczny (4 A)

11 8500-0014 Płaski termometr

12 9532-5102 Przycisk odblokowujący

13 9786-4033 Klawiatura

14 200005240 Płyta główna DIEMATIC 3

15 9655-0352 Wiązka kablowa FTH15

16 9752-5378 Płyta montażowa

17 8806-5573 Karta przekaźników DIEMATIC 3

18 300009075 Wtyk zasilania el. 3-biegunowy

19 200006051 Wtyk VA+CS 4-biegunowy

20 300009074 Wtyk A/VS pompy 3-biegunowy

21 300009077 3-biegunowy wtyk czujnika dodatkowego

22 200001789 Wiązka kablowa

23 8806-5577 Karta czujników

24 300009070 Wtyk czujnika zewn., 2-biegunowy

25 9536-2446 Czujnik kotła

26 300008953 Wtyk z etykietą

27 300008954 2-biegunowy wtyk RAST 5 - czujnik pokojowy A

28 300009100 2-biegunowy wtyk czujnika dodatkowego

29 300009102 4-biegunowy wtyk RAST 5 RT

30 9536-2450 Czujnik temperatury zewnętrznej AF60

31 8575-5520 Zestaw drobnych części dla konsoli

32 200003860 Wiązka kablowa palnika

33 9654-4002 Filtr przeciwzakłóceniowy

Wersja z 09/2006

Poz 1 do 7 oraz 10
Poz 12 do 36

34 300008221 Zespół pokrywy przedniej + Osłona

35 200007082 Płytka przekaźników sterujących  

36 9531-7505 Wtyk HELLA
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© Wstęp
Wszystkie dane techniczne w niniejszej instrukcji, jak również rysunki i schematy pozostają naszą
wyłączną własnością i bez naszej uprzedniej zgody na piśmie zabrania się ich reprodukowania.
Zastrzega się możliwość zmian technicznych.
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